

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XX* Nr. 7 (228) * 30 aprilie 2023 * 4 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro

Schimbare de comandă la Divizia 2 Infanterie „Getica”



Miercuri, 12 aprilie, la sediul comandamentului Diviziei 2 Infanterie Getica a avut loc ceremonia militară prilejuită de predarea-primirea comenzii marii unități.

Generalul-maior Ciprian Marin, a

predat comanda Diviziei 2 Infanterie Getica generalului-maior Claudiu-Mihail Sava.

La activitate au participat generalul-locotenent Gheorghită Vlad, locțiitorul șefului Statului Major al

Apărării, locțiitorul șefului Statului Major al Forțelor Terestre, generalul-maior Cristian Dan, reprezentanți ai Ministerului Apărării Naționale și ai eșaloanelor superioare, comandanți de mari unități și unități din cadrul

diviziei și din garnizoană, reprezentanți ai instituțiilor și autorităților publice locale.

Text și foto locotenent Nicoleta Pană

Brigada 282 Blindată „Unirea Principatelor” a aniversat a 140 de ani de existență



Pagina 2

Ceremonie de predare-primire a misiunii în Polonia



Pagina 3

Justice Eagle 23.1



Pagina 4

Brigada 282 Blindată „Unirea Principatelor” a aniversat a 140 de ani de existență

Anul acesta, la 1 aprilie, Brigada 282 Blindată *Unirea Principatelor*, purtătoare a tradițiilor de luptă ale Diviziei 6 Infanterie, a sărbătorit 140 de ani de existență.

În perioada 31 martie – 10 aprilie 2023, la nivelul Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor* au avut loc mai multe activități dedicate aniversării a 140 de ani de existență a mării unități, respectiv premierea câștigătorilor concursului aplicativ - militar *Cupa Unirea Principatelor*, simpozionul *Brigada 282 Blindată - Arc peste timp*,



ceremonii de decorare a tehnică și echipamente personalului, expoziție de militare, dar și lansarea

Imnului Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, interpretat de Muzica Militară a Garnizoanei Focșani și Corul Pastorală din municipiu.

Manifestările s-au încheiat în data de 10 aprilie, cu un ceremonial de dezvelire a unei plăci aniversare, cu sfințirea monumentului ridicat în cinstea eroilor mării unități căzuți în teatrele de operații, inaugurarea sălii de tradiții a structurii, activități desfășurate în cazarma mării unități, urmate de un ceremonial militar și religios, ce a avut loc în Piața Unirii din municipiul Focșani.

Alături de militarii Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor* au fost prim-ministrul României, Nicolae-Ionel Ciucă, ministrul Apărării Naționale, Angel Tîlvăr, șeful Statului Major al Apărării, general Daniel Petrescu, oficiali din Ministerul Apărării Naționale, reprezentanți ai autorităților publice locale și județene și ai structurilor din Sistemul Național de Apărare,



Ordine Publică și Klaus Werner Iohannis, Siguranță Națională.

În semn de apreciere a rezultatelor obținute de militarii structurii, în data de 10 aprilie, Drapelul de Luptă al Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor* a fost decorat de președintele României,

Sursa: Brigada 282 Blindată „Unirea Principatelor”



Schimbare de comandă la Batalionul 284 Tancuri „Cuza Vodă”

În prezența comandantului mării unități, general de brigadă Gabriel – Constantin Turculeț, a comandanților de unități din organica brigăzii, a comandanților structurilor din Sistemul Național de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională și a reprezentanților autorităților publice gălățene, în data de 26 aprilie, locotenent colonel Robert – Ciprian Gaschler a predat locotenent-colonelului Mihai Bănescu comanda și Drapelul de Luptă al Batalionului 284 Tancuri *Cuza Vodă* din Galați.



Comandantul Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, general de brigadă Gabriel - Constantin Turculeț, i-a mulțumit locotenent-colonelului Robert - Ciprian Gaschler pentru modul exemplar în care a asigurat comanda batalionului, pentru dedicarea și devotamentul

dovedite pe timpul desfășurării activității în familia mării unități.

Locotenent-colonel Mihai Bănescu a absolvit Academia Forțelor Terestre *Nicolae Bălcescu* în anul 2004, prima funcție în care a asigurat comanda preluat-o astăzi și în care și-a perfecționat cunoștințele și s-a dezvoltat ca ofițer.

De-a lungul carierei, a fost decorat cu Semnul Onorific *În Serviciul Patriei* pentru 15 ani de activitate și cu Emblema de Onoare a Forțelor Terestre. Le dorim celor doi ofițeri mult succes în continuare!

Sursa: Brigada 282 Blindată „Unirea Principatelor”



Seminar NATO la Brașov

În perioada 25-27 aprilie, Brașovul a fost gazda unui seminar organizat de Centrul de Excelență NATO pentru lupta în mediul montan din Slovenia, cu sprijinul Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa*.

În cadrul celor trei zile dedicate seminarului, specialiștii români și cei străini, membri și parteneri NATO, au evidențiat importanța protecției forței pe timpul planificării și conducerii acțiunilor militare în teren muntos și pentru minimizarea vulnerabilităților și menținerii libertății de

acțiune a trupelor.

Pe timpul seminarului, participanții au luat parte la o prezentare de armament, tehnică și echipament specializat din dotarea Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* și a Brigăzii 61 Vânători de Munte *General Virgil Bădulescu*, menit să asigure protecția trupelor atât din punct de vedere anti-aerian, CBRN (chimic, biologic, radiologic și nuclear) și genistic, cât și din punct de vedere a siguranței deplasării coloanelor de tehnică, cu ajutorul mașinilor și

motocicletelor specializate aparținând structurilor de poliție militară.

Acest seminar a adus în atenția tuturor celor prezenți, importanța trupelor de munte pentru țările care au astfel de forme de relief prezente pe teritoriul lor. Prezentul și viitorul acestei specialități militare este asigurat de necesitatea existenței unor trupe antrenate și pregătite să dezvolte acțiuni militare în zone care în mod normal sunt considerate inaccesibile pentru majoritatea trupelor de infanterie.

La finalul seminarului, comandantul Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* a oferit directorului adjunct al Centrului de Excelență NATO pentru lupta în mediul montan din Slovenia, un tablou cu simbolul reprezentativ al tuturor trupelor de munte din Europa, floarea de colț.

Sursa: Brigada 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”





În data de 11 aprilie, în baza de instruire Bemowo Piskie, Polonia, Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Sky Guardians*, comandat de maiorul Florian Ion, a predat misiunea Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs*, comandat de maiorul Constantin Cațaonu.

La ceremonie au participat ambasadorul României în Polonia, Excelența sa, domnul Cosmin Onisii, atașatul militar al României în Polonia, reprezentanții Comandamentului Forțelor Întrunite, comandantul Brigăzii 15 Mecanizată din Gizycko, comandantul Grupului de Luptă din Polonia, comandantul bazei militare de instrucție din Bemowo Piskie, precum și comandanții contingentelor britanic și croat.

Începând cu luna octombrie a anului trecut, pentru șase luni, Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Sky Guardians*, generat de Batalionul 288 Apărare Antiaeriană *Milcov* din Focșani, a asigurat cea de-a douăsprezecea rotație a contingentului românesc în cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia.

Pentru următoarele șase luni, Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs*, generat de Batalionul 348 *Dobrogea* și coordonat de Comandamentul Forțelor Întrunite *General Ioan Emanoil Florescu*, se va instrui în comun alături de partenerii americani, britanici, croați și polonezi în cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia.

Text și foto: Cornelia Dumitru, Gabriela Nohai

Ceremonie de predare-primire a misiunii în Polonia



Detașamentul de Apărare Antiaeriană, rotația a XIII-a se instruieste în Polonia



În această săptămână, militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs* au executat o serie de activități de instruire pentru atingerea capacității operaționale complete, fiind în măsură să-și îndeplinească misiunile încredințate.

Activitățile au constatat într-un exercițiu de alertare în care au fost verificate și validate aplicarea procedurilor operaționale existente la nivelul detașamentului.

Au urmat un exercițiu de rezolvare a unei situații tactice și un exercițiu de antrenament în teren, ambele desfășurate în Poligonul Wierzbiny.

În următoarele șase luni, Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs*, generat de Batalionul 348 Apărare Antiaeriană *Dobrogea* și coordonat de Comandamentul Forțelor Întrunite *General Ioan Emanoil Florescu*, se va instrui în comun, alături de aliații americani, britanici, croați și polonezi din cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia.

Text și foto: Gabriela Nohai

Justice Eagle 23.1

La început de aprilie, la Centrul Secundar de Instruire pentru Luptă Smârdan din județul Galați s-a desfășurat exercițiul „Justice Eagle 23.1” la care au participat militari ai Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești” alături de parteneri din armata Statelor Unite ale Americii din cadrul Batalionului 1-18 Infanterie.

Justice Eagle este un exercițiu multinațional bi-annual care are ca scop principal sporirea gradului de interoperabilitate și încredere reciprocă între aliați. În acest an, la activitatea de pregătire au participat militari din cadrul Brigăzii 9 Mecanizată cu forțe din Batalionul 911 Infanterie Capidava, Batalionul 341 Infanterie Constanța, Batalionul 912 Tancuri Scythia Minor și Batalionul 114 Tancuri Petru Cercel împreună cu parteneri americani din Batalionul 1-18 Infanterie, staționați în Baza Aeriană de la Mihail Kogălniceanu. Justice Eagle 23.1 a fost caracterizat de o vreme a infanteristului în toată regula, cu vânt puternic și ploaie, dar militarii s-au mobilizat și au executat antrenamentele indiferent de capriciile atmosferice.

S-a constituit un Task Force (grup de luptă) ce a fost coordonat de locotenent-colonelul Irinel Ristea, comandantul Batalionului 911 Infanterie. La exercițiu au participat infanteriști, tanchiști și au beneficiat de sprijin de artilerie din partea Batalionului 335 Artilerie care au fost angrenați în exercițiul „Scutul de foc 23.1”, în aceeași perioadă împreună cu parteneri din Republica Moldova.

Structurile participante au pregătit în detaliu fiecare misiune încredințată. Mai întâi s-a trecut prin faza de pregătire la macheta terenului, apoi prin cea de execuție. Comandanții de la nivelurile grupă, pluton și companie s-au asigurat că au luat în considerare



toți factorii necesari îndeplinirii misiunii.

Prima parte a exercițiului a fost organizată cu o instruire pe module pe linia acordării primului ajutor, cunoașterea armamentului individual și antitanc, în special a complexelor Spike și Javelin. Pregătirea s-a



făcut inclusiv pe timp de noapte. După încheierea acestei părți modulare s-a făcut trecerea către exerciții tactice, pornind de la simplu către complex, de la nivel grupă și ajungând la nivel companie multinațională.

Cooperarea cu partenerul american s-a manifestat la toate nivelurile. Aceștia au fost integrați cu militarii români în echipe mixte încă de pe timpul instruirii modulare astfel încât au ajuns la final să execute acțiuni tactice complexe a căror reușită a presupus un grad sporit de cooperare și încredere. Am avut posibilitatea instruirii alături de partenerul merican într-un spectru larg de acțiuni ce au vizat printre altele asaltul unui buncăr, a afirmat locotenent-colonelul Irinel Ristea.

Prin planificarea amănunțită și exersarea tehnicilor, tacticilor și procedurilor, micii lideri s-au asigurat ca fiecare militar își cunoaște locul și rolul în cadrul dispozitivului, fie el român sau american. S-a muncit umăr la umăr, s-a făcut un util schimb de experiență. Partenerul american a fost încântat de programul orar propus. Au fost uimiți de nivelul de instruire al militarilor români în acordarea primului ajutor și asaltul unui buncăr, precum și de adaptabilitatea acestora la schimbările bruște, dictate de desfășurarea acțiunilor militare. Pe viitor, se dorește îmbunătățirea activităților ce preced executarea unei misiuni, precum pre-combat checks/ pre-combat inspections, etape la care trebuie acordate o mai mare atenție deoarece sunt extrem de importante în desfășurarea ulterioară a acțiunilor militare.

Pe toată perioada exercițiului s-a putut observa implicarea tuturor participanților, indiferent de specialitate. S-a văzut cooperarea până la nivel mic, s-a simțit rezultatul benefic al comunicării. A fost mult de muncă, cu acțiuni complexe și din care s-a învățat pas cu pas.

În cadrul Zilei Distinșilor Vizitatori, militarii participanți la „Justice Eagle 23.1” au fost vizitați de locuitorul pentru operații și instrucție al șefului Statului Major al Forțelor Terestre, colonel Adrian Popescu, de comandantul Brigăzii 9 Mecanizată, colonel Adrian Costaru, de comandanții batalioanelor subordonate brigăzii și de proaspeții ofițeri absolvenți ai academiilor militare de repartizați marii unități dobrogene.

Text: plutonier-adjutant principal Lucian Irimia Lucian

Foto: Cosmin Marinescu, Robert Rotariu și Paul Frâncu



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro